

# 前十月全市进出口总额，涨！

位居全省第三，机电产品和高新技术产品占据对外贸易半壁江山，民营企业成为拉动外贸业绩的主力军

**本报讯**（记者 许珂）来自市商粮部门的统计显示，今年1—10月，我市完成进出口总额3.86亿美元，位居全省第三，同比增长3.0%。

从贸易方式来看，一般贸易增长迅速，贸易结构趋于平衡。1—10月，我市一般贸易进出口总额为15.12亿美元，同比增长87.6%，占比进出口总额44.7%。

从国别地区来看，我市1—10月与136个国家和地区发生贸易往来，其中对巴西、韩国、

智利、台湾等主要进出口国家和地区实现外贸“倍增”；与“一带一路”沿线55个国家和地区经贸往来更加紧密，实现进出口额4.21亿美元，同比增长13.9%。

从产品类型来看，机电产品和高新技术产品进出口占据我市对外贸易半壁江山。1—10月进出口额为18.81亿美元，占比进出口总额55.6%。

从企业类型看，1—10月我市产生进出口

实绩的企业共有139家，比1—9月增加4家，并累计有33家企业实现业绩“破零”。其中民营企业114家，共产生业绩24.69亿美元，同比增长15%，占比全市进出口总额73%，民营企业成为拉动我市外贸业绩的主力军。

从区域发展来看，近八成县（市）区为正增长。其中，蒸湘区、雁峰区、珠晖区增长迅猛，同比增长分别为683.7%、229.4%、184.9%。

# 前十月地表水环境质量，优！

全市27个地表水断面水质达标率98.1%

**本报讯**（记者 许珂）记者从市环保局获悉，今年前十月，我市地表水环境质量状况总体为优，27个考核监测断面水质达标率98.1%；6个“水十条”国考断面中，Ⅱ类水质断面5个，Ⅲ类水质断面1个，均符合年均目标值要求。

今年以来，我市将湘江保护和治理“一号重点工程”与“河长制”、“水污染防治行动计划”等工作紧密融合，在全省率先出台“河长制”工作方案，并结合衡阳实际，将村级纳入河长制体

系，全面建立市、县、乡、村四级河长制体系，由党政“一把手”任第一责任人和总河长。为了依法淘汰落后产能，市环保部门控源头、抓保护，化解钢铁过剩产能4.36万吨；清除有可能恢复生产“地条钢”的废弃厂址2处；停批了钢铁、水泥、电解铝、平板玻璃、船舶等产能严重过剩行业新增产能项目审核。

与此同时，全市积极推进“水十条”重点工作任务。不仅完成了11个省级及以上工业园区的污水处理设施建设、在线监控设施建

设及在线监测数据联网工作；还完成了18个列为省政府为民办实事的县级饮用水水源地环境保护专项整治问题；建成生活污水处理厂17座，实现县城以上生活污水处理设施全覆盖；建成垃圾填埋场9座，垃圾焚烧发电厂、餐厨垃圾处置中心各1座，生活污染处理能力大幅提升；完成94个畜禽规模养殖场环境污染治理项目；完成343个农村环境整治村庄；针对污水入城区段水质不稳定的情况，封堵了9个排污口，正在推进三塘、角山、松木等三个污水处理厂的建设。

献礼改革开放40周年

## 88幅艺术作品集中展出

**本报讯**（记者 张志伟）11月21日上午，由市委宣传部、市委老干部局和市文明办共同主办的“庆祝改革开放40周年”精品展在市老干部活动中心展出。参展的88幅艺术作品以创新的书画形式，歌颂党，歌颂祖国，讴歌我国改革开放40年的巨大成就。

据了解，本次展出的88幅作品中包含书法作品50幅、绘画作品38幅。作品题材广泛、内容丰富，融艺术性和思想性于一体，从不同角度展现了改革开放40年以来翻天覆地的变化。该展览免费向市民开放。

湖南省中学地理教学竞赛在衡举行

## 24名优秀地理教师同台竞技

**本报讯**（记者 向吟吟）11月19日上午，为期两天的湖南省中学地理教学竞赛暨观摩活动在市二中拉开帷幕，从14个市州选拔出的24名优秀地理教师同台竞技，全省近千名地理学科教师和教研员现场观摩，共同交流探讨地理学教育教学新模式。

简短的开幕式后，市二中地理老师刘利香以一堂展示课《地形对聚落的影响》预热赛事。她以衡阳地区为案例，通过地形图和聚落分布图让学生进一步了解衡阳的历史和风土人情。

随后开始教学竞赛。本次赛课以20分钟微课形式开展，分初、高中组同时进行。竞赛中，参赛教师的每堂课都充分体现了新课改“学习生活中的地理、学习对终身发展有用的地理、构建开放式的地理课堂”的理念，他们以自身的经历、当前的社会热点或者当地的自然、人文环境为切入点开始一堂课的教学，再配以动画、视频等多媒体资源，将知识结构化、结构问题化、问题情景化、情景生活化。



“衡阳正青春”城市建设管理工作成就新闻发布会昨召开——

## 市民对城管工作越来越满意

局基本形成，为我市向规模更大、功能更强、结构更优、层次更多、底蕴更厚的“大城时代”迈进奠定了坚实的基础。

城乡规划事业方面，城乡规划队伍从弱到强，城乡规划体系从无到有，城乡规划管理由松入严。衡阳的城市定位从工业城市、工业重镇，再到湘南中心城市，实现了又一次发展转型的科学抉择。目前正在推进第八次城市总体规划修编。

城市管理方面，城市管理执法队伍建设逐步规范，城市管理法治化建设日益健全，城市管理基础设施大为改善，城市管理工作机制不断创新，城市管理服务民生显著增强。市民群众对城市管理工作的满意度越来越高，获得感越来越强。

发布会上，媒体记者还针对环保、电力、城建等方面的问题进行了提问。

## 城区防洪排渍再添“主力军”

明年起，蔡家港排渍站将担负起高铁东站片区防洪重任

衡阳路街道茅坪村，目前，排渍站主体工程已完工，眼下，正加紧建设排渍站管理用房，安装双回路电源。占地面积约2000平方米的蔡家港排渍站具有较强的排渍能力，配备了3套防洪排渍机组，总装机容量达945千瓦，排渍能力位于城区排渍站第三位。市城市防洪管理处有关负责人告诉记者，目前，我市城区担负城区防洪排渍重任的共有耀耀城、黄沙湾等8座排渍站，蔡家港排渍站主要担负高铁衡阳东站片区排渍防洪重任，确保汛期安全度汛。

成为市直企业第一纳税大户。还将新增投资120亿元在衡阳县建设智能电网产业园，再造一个“新衡变”。创新“央地重组”模式，引入华侨城重组市属来雁新城公司，使我市在卸掉83亿元债务包袱的同时引入优质文旅产业资源。

科技不断创新更是起到“四两拨千斤”的效果。大力推进“大众创业、万众创新”，获批建设“国家创新型城市”，湘南首个科技成果交易平台“火凤凰”成功开启，省级油茶产业技术创新战略联盟顺利落户，三叶中小企业创业基地获批国家小型微型企业创新创业示范基地，衡阳经济社会创新发展智库成立，院士专家工作站达19家，排全省第3，创建国家级博士后工作站2个、国家重点实验室1个。

据统计，五年来，我市累计承接转移企业534家，新增企业主营收入133.43亿元，新增就业人数94341人，工业税收近四分之一来自承接产业转移企业。2017年，进出口总额44.88亿美元，比2013年（18.14亿美元）进出口总额翻一番，其中，加工贸易额居全省第一，衡阳富士康全省单体企业外贸进出口总量第一。

潮涌催人进，风正好扬帆。在新一轮产业转移的浪潮里，衡阳勇立潮头，奋力书写新时代的新篇章！

（上接第一版）立足衡阳是老工业基地、产业基础雄厚这一实际，我市着力发展大产业，深入实施振兴实体经济“3311”工程计划。目前，军民融合、有色金属、新能源汽车、轨道交通、精细化工、纺织服装、全域旅游、农副产品种植加工等8个千亿级产业集群渐成雏形。同时，瞄准行业标杆引进重大项目。

另一方面，通过不断创新招商方式，我市大力开展以商招商、产业链招商、抱团招商、方案招商，不断承接沿海、长三角、珠三角的产业梯度转移。目前广州新塘300余家新环保、新工艺的牛仔纺织企业和佛山100余家精陶企业分别整链条转移到常宁市和衡阳市，便是我市以乡情招商助推产业链招商，引导在外务工的产业工人返乡创业就业的巨大成果。

我市还充分利用每年的重要节会活动，扩大招商引资成果。今年“全国知名民营企业携手湖南助推中部崛起大会”“湖南——长三角经贸合作洽谈周”“衡阳经济发展论坛”三大招商活动，共签约项目123个，总引资额

## 中国报业协会秘书长胡怀福一行来衡调研 勉励本社做融合发展的排头兵

**本报讯**（记者 周仲辉）“衡阳日报社要一如既往、迎难而上、勇立潮头，努力打造适应时代需要、具有强大话语权和影响力的区域性主流媒体，争做融合发展的排头兵。”11月20日，中国报业协会秘书长胡怀福来本社调研时对衡阳日报社今后发展寄予厚望。

11月20日，为深入了解地市级党报发展现状，中国报业协会秘书长胡怀福、中国报业协会研究室主任赵雪涛在湖南省报业协会会长赵宝泉的陪同下，专程到衡阳日报社考察调研。胡怀福一行先后考察了衡阳日报社“中央厨房”、视频直播中心建设情况，参观了衡阳日报社报史陈列馆，看望慰问了一线编辑记者，详细了解了衡阳日报社目前

的现状与存在的问题。

胡怀福对衡阳日报社近年来在新闻报道、广告经营、融合创新、新媒体发展、作风建设、报刊印刷等方面取得的成绩给予了充分肯定。他表示，近年来，衡阳日报社的领导班子想事、干事、成事，在全国纸媒遭遇寒冬，广告大幅下滑的严峻形势下，奋发图强、融合创新，连续两年实现广告收入逆势上扬，这是非常难得的。特别是在媒体融合、视频直播等方面，已经走在了全国地市报的前列，很不简单。他希望衡阳日报社要一如既往，迎难而上，勇立潮头，努力打造适应时代需要、具有强大话语权和影响力的区域性主流媒体，争做融合发展的排头兵。

## 2018衡阳房展会圆满落幕

31家主流品牌房企携50个高品质楼盘亮相，吸引逾20万市民观展

**本报讯**（记者 吴帅）11月21日下午，为期六天的2018衡阳房展会会在太阳广场圆满落幕。在本届展会期间，我市31家主流品牌房企携50个高品质楼盘悉数亮相；除了新房，二手房市场在本届展会上也同样表现活跃。同时，家装建材、银行、通讯及品牌车商等与市民生活息息相关的各行业也纷纷加盟本届展会，成为我市有史以来规模最大、参展内容最为丰富的展会。

本届展会紧扣“幸福衡阳·宜居家园”主题，在组委会精心策划、周密组织下，各参展楼盘精心布展，并创造性开展了丰富多彩的营销活动，六天时间共接待观展市民超过20万人。六天展期，除了大批购房者涌入展会，希望通过展会近距离了解最新房地产走势和人气奖”。



## 全力确保城区江河环境整洁

自11月以来，已累计清捞水葫芦、水草等水上垃圾600余吨



环卫工人冒雨清捞蒸水流域漂浮的水葫芦等垃圾

**本报讯**（文/图 记者 胡亚华）记者昨日自市城管行政执法部门获悉，11月以来，我市集中力量对湘江、蒸水、耒水等水域的水上漂浮垃圾展开清理。截至11月20日，累计打捞水上漂浮垃圾600余吨。

据了解，秋冬之交是水葫芦等垃圾的高发时期，为确保城区江河水域的清爽面容，市水上环卫所集中力量对湘江城区回水湾、蒸水河上游段以及湘江耒河口等水域展开水上漂浮垃圾清理；水上垃圾集中清捞共动用了

## 中国铁建·金色蓝庭推出多重优惠购房政策

得益于广大购房者的关注和支持，中国铁建·金色蓝庭先后迎来小户型售罄和去化率突破90%的喜讯。为了回报广大客户的信任，近日，中国铁建·金色蓝庭推出了多重优惠购房政策。想拥有一套央企品质住宅，那就赶紧来营销中心咨询吧！

据了解，即日起到11月30日前，到访中国铁建·金色蓝庭即可获得一份精美礼品，购买住宅在享受正常折扣优惠的基础上再减2000元，同时购买车位和车位额外再减10000元，成交客户都能得到价值1000元的冬被一套。此外，凡介绍客户成功购买中国铁建·金色蓝庭住宅或商铺的个人都能够得到2000元的奖励。

目前，中国铁建·金色蓝庭在售的仅剩5#楼部分房源。5#楼是该楼盘唯一

（刘双双 张意威）